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Ata n°040/2023. Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, 1 

às nove horas, estiveram presentes os Conselheiros para uma reunião do Conselho 2 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Irati, online através da 3 

plataforma Google Meet. Kaite iniciou a reunião fazendo a leitura da pauta e citando 4 

as atas nº30, nº33, nº34 e nº39, estas que foram aprovadas por todos, sem 5 

necessidade de alterações. Em seguida, elaborou um pequeno resumo dos 6 

assuntos que foram abordados em algumas reuniões anteriores. Comentou sobre 7 

a reunião que participou com o Secretário de Saúde, na qual foi apresentado o 8 

Centro Integrado de atendimento às Pessoas com Deficiência, citou ainda que nesta 9 

reunião ocorreu a participação de 10 pessoas do CMDPD, que teve como objetivo 10 

apresentar o projeto, e estabelecer a parceria com a secretaria de Saúde, em virtude 11 

da mudança de secretário, para assim efetivar a parceria entre as Secretarias de 12 

Saúde, de Educação e de Assistência Social. Informou o interesse demonstrado 13 

pela Secretaria de Saúde em participar da aplicabilidade do projeto. Comentou que 14 

o CMDPD agendou e realizou uma reunião com Sr. Prefeito Municipal para 15 

apresentação de dados e necessidade de implementação do Centro Integrado no 16 

município de Irati, na qual esteve em pauta o esboço do projeto do Centro Integrado, 17 

com as atualizações sugeridas, e que após obter a aprovação, o Sr. Prefeito 18 

comentou que a expectativa para o funcionamento do Centro Integrado é julho de 19 

2023.  Informou do interesse demonstrado pelo Prefeito Municipal que sugeriu 20 

algumas complementações em relação ao custo pessoal para o grupo que estará 21 

trabalhando diretamente com a construção do projeto. Em seguida, a Sra. 22 

presidente comentou que, algumas mães haviam entrado em contato com o 23 

CMDPD fazendo questionamentos com relação aos professores de apoio e como 24 

esse processo iria se dar através da Secretaria Municipal de Educação. Informou 25 

aos conselheiros que foi realizada uma reunião com a Secretaria Municipal de 26 

Educação – Departamento de Educação Especial para encaminhar as dúvidas 27 
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levantadas e que após esta reunião, o CMDPD entrou em contato com as mães 28 

para esclarecimentos. A sra. Presidente informou que o CMDPD foi convidado para 29 

participar de uma apresentação feita na Câmara Municipal de Irati sobre a 30 

construção da “Associação dos Pais das Crianças com Autismo”, e que naquela 31 

oportunidade, os representantes dos municípios de Rio Azul, Rebouças e Mallet 32 

apresentaram o projeto, explicaram seu funcionamento e tiraram algumas dúvidas 33 

de algumas mães que estavam presentes. A sra. Presidente informou que ela e o 34 

vice-presidente sr. Rondineli Rodrigues estiveram presentes, e que após a 35 

apresentação, o Projeto foi aprovado e a associação foi criada. Ao fim, a sra. 36 

Presidente informou que o Projeto Centro Integrado já está encaminhado e que 37 

aguarda, apenas, uma data para ser efetivado na prática e para reunir o Grupo de 38 

Apoio com representantes das Secretarias de Assistência Social, de Saúde e de 39 

Educação, sendo a sra. Ivana, a sra. Vanderléia, a sra. Carla, o sr. Denis, a sra. 40 

Presidente do CMDPD e a Prof. da Unicentro, Luciana, os responsáveis pela 41 

elaboração do esboço do Projeto. A Sra. Presidente informou que irá agendar uma 42 

reunião com os responsáveis pelo esboço do Projeto para finalizar os dados e 43 

concluí-lo. para ser apresentado novamente, ao Prefeito Em seguida, a sra. 44 

Presidente citou o Processo de Escolha da Mesa Diretora do CMDPD, explicou o 45 

seu funcionamento e como são compostas as cadeiras do Conselho, sendo 46 

composta por seis representantes governamentais e seis representantes não-47 

governamentais (Sociedade Civil). Informou que foram enviados ofícios às 48 

Secretarias Municipais solicitando indicações de membros titulares e suplentes para 49 

suas representações no CMDPD. A sra. Presidente informou que os dois últimos 50 

mandatos da Presidência do CMDPD foram de membros não governamentais e 51 

que, de acordo com o Regimento Interno, a nova Presidência deve ser de membro 52 

governamental. A sra. Presidente informou que a Assembleia que escolherá a nova 53 

composição da mesa diretora será realizada após o envio dos documentos e terá 54 
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data de realização após, pelo menos, trinta dias corridos, a partir da data dessa 55 

reunião, de forma online. Foi também comentado sobre a Segurança das Escolas, 56 

visto que foi um assunto muito discutido nos grupos que os conselheiros participam, 57 

e sugeriu que fosse realizada ação de conscientização para sociedade iratiense 58 

sobre as pessoas com deficiências e seus cuidados. Outra sugestão feita pela 59 

mesma, foi de uma Ação que trate sobre os preconceitos e intolerâncias sofridas 60 

pelas Pessoas com Deficiência com informativos e falas, para conscientizar as 61 

pessoas sobre como eles devem ser mencionados ou apresentados, lhes dando o 62 

devido respeito. Sugeriu mostrar as características das pessoas com deficiência e 63 

como elas vivem. A sra. Presidente sugeriu, também, que essa Ação seja divulgada 64 

nas páginas oficiais da Prefeitura Municipal de Irati e do CMDPD. Ao fim, a sra. 65 

Presidente solicitou ao sr. Denis data para finalização do Projeto Centro Integrado 66 

e solicitou agendamento de reunião para tratar sobre o mesmo com os membros do 67 

CMDPD. Sem mais nada a tratar, a sra. Presidente encerrou a reunião e agradeceu 68 

a presença de todos. Eu, Renata Calandrine Santos, lavrei esta ata que vai por mim 69 

assinada, juntamente com a sra. Presidente, Kaite Zila Wrobel Luz. 70 


